
 باسمه تعالي

 دقیقه 021  مدت امتحان : بعدازظهر03:31ساعت شروع :  علوم تجربيرشته :  3فیزيک شبه نهايي درس :  آزمون سوالات

 صفحه 0تعداد صفحه:   0012/ 1 00/2تاريخ:  نام و نام خانوادگي :

 استان قزوين آموزش و پرورشاداره کل  0012سال   ماه  اردیبهشت در پايه دوازدهم دانش آموزان 
 

 نمره )استفاده از ماشین حساب ساده مجاز است(سوالات رديف
 

1 
 

1 

 .درستي یا نادرستي گزاره های زیر را با کلمات ))درست(( یا ))نادرست(( در پاسخ نامه مشخص کنید

 الف( در حرکت بر خط راست اگر تندی متحرک ثابت باشد به آن،حرکت مستقیم الخط یکنواخت گویند. 

 ب( حرکت با شتاب ثابت روی خط راست، مي تواند ابتدا تند و سپس کندشونده باشد.

 یروی مقاومت شاره کمتر خواهد شد.ن هرچه تندی جسم بیشتر باشد،ج( 

 همه سطوح عددی کوچکتر از یک است.ضریب اصطکاک برای د( مقدار 

1 

57/0 

𝑥، به صورت SIمعادله حرکت متحرکي در  = −11𝑡 +  است.  63

 الف( نوع حرکت این متحرک یکنواخت است یا شتابدار؟

 حرکت مي کند یا خلاف آن؟ب( متحرک در جهت محور افقي 

 پ( تندی متوسط متحرک در سه ثانیه پنجم چقدر است؟

1 

 

7/1 

 

57/0 

 

 با شتاب Xزمان متحرکي که در امتداد محور -نمودار مکان

 ثابت حرکت مي کند، مطابق با سهمي شکل مقابل است. 

 

 معادله مکان زمان این متحرک را بنویسید.الف( 

 

 ای که از مبدا مکانب( سرعت متحرک در لحظه 

 عبور مي کند را محاسبه کنید.  

6 

1 

اگر آسانسور با شتاب ثابت روی ترازوی فنری ایستاده است، kg00شخصي به جرم  
𝑚

𝑠1 7/1  وزن ترازو حرکت کند در هر یک از حالات زیر

 شخص را چه عددی نشان مي دهد؟ 

 آسانسور کندشونده رو به بالا حرکت کند. الف(

 آسانسور تندشونده رو به پایین حرکت کند.ب( 

4 

1 

10و جسم با سرعت ثابت وارد مي شود  F=60Nنیروی افقي  ،کیلوگرم مطابق شکل زیر 4به جسمي به جرم 
𝑚

𝑠
روی سطج افقي حرکت مي  

g-10 (به جسم وارد مي کند، چند نیوتن است؟ حطسنیرویي که  کند.
𝑁

𝐾𝑔
 ( 
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2 
 

57/0 
 زمین وزن یک فضانورد چند برابر وزن او در سطح زمین مي شود؟سطح از  Km 1300در ارتفاع 

g-10در نظر بگیرید و Km3400)شعاع زمین را 
𝑁

𝐾𝑔
 ) 

3 

 

57/0 

 

 در هوا، با سرعت اولیه یکسان در جهت های نشان داده شده، پرتاب از ارتفاع یکساني B   و A کاملا مشابه دو گلوله

 شده اند، 

 الف( نیروهای وارد بر هر یک از گلوله ها را رسم کنید.

 شتاب کدام گلوله بیشتر است؟ درست پس از لحظه پرتاب، ب( 

5 

7/1 

 الف( اگر با ثابت ماندن جرم جسمي تکانه آن دو برابر شود، انرژی جنبشي آن چند درصد افزایش مي یابد؟

 بهنمودار نیروی خالص وارد بر جسمي ب( 

 که روی سطح افقي، در ابتدا kg 1جرم   

 ساکن است، مطابق شکل روبروست. در   

𝑡لحظه   = 10𝑠  تندی جسم چند متر 

 بر ثانیه است؟ 

0 

 9 آزمایش ذهني گالیله در مورد لختي را به طور مختصر بیان کنید.  7/0

1 

 .واژه مناسب را از پرانتز انتخاب کرده و در پاسخ نامه بنویسید

 ،ساعتاین اگر یک ساعت آونگ دار )با آونگ ساده( که در زمین تنظیم شده را به ماه ببریم، پس از مدتي  (الف

 جلو مي افتد(. -) عقب مي افتد    

  صوتي که میشنوددر مقایسه با ناظر ساکن، بسامد حرکت کند، ساکن، ب( اگر ناظر به طرف چشمه صوت 

 تغییری نمي کند( -مي شود)بیشتر    

 است مي تابد،  nm 10 ابعاد ناهمواری آن حداکثرمیکرون به یک سطح که  0/7 یک موج مرئي به بسامد تقریبي  پ(

 پخشنده( است. –بازتاب این موج از این سطح، )منظم      

 از تندی سمت کمتر ( –)بیشتر تندی انتهای جبهه های موج که در مجاورت سطج زمین قرار دارند، ،در پدیده سراب ت(

 است. دیگر همان جبهه ها   

10 

17/1 

𝑋به صورت   SIزمان یک نوسانگر هماهنگ ساده در -معادله مکان = 0/07 cos 10 𝜋𝑡 .است 
 بیشینه مي شود؟ ،بار ، برای اولیننوسانگر چه لحظه ای پس از شروع حرکت، نیروی وارد برالف( در 

𝜋1) است؟ نیوتنچند گرم باشد، بیشینه نیروی خالص وارد بر وزنه  10ب( اگر جرم وزنه  = 10) 

11 
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3 
 

1 

 از هوا وارد آب الکترومغناطیسيتک رنگ مطابق شکل مقابل یک پرتو 

            مي شود،

 فاصله بین جبهه های موج در آب نسبت به هوا بیشتر مي شودالف( 

 )توضیح لازم نیست.(یا کمتر؟    

 باشد، زاویه شکست چند °65اگر زاویه پرتو تابش با مرز دو محیط، ب( 

sinدرجه است؟ )    65 = cosو    0/3 65 = 0/0 ) 

ضریب شکست آب را    
4

6
 در نظر بگیرید. 

11 

 

7/1 

 

𝑡1شکل الف مربوط به نقش یک موج مکانیکي در لحظه  = 0𝑠  

𝑡1است و در لحظه  = 0/1
𝑠

برای اولین بار نقش موج شبیه شکل ب مي شود.  

 بیشینه تندی نوساني هر ذره از محیط چند

π)  برابر تندی انتشار موج است؟ = 6 ) 

 

 

 

 

 

16 

 

17/1 

7، و چگالي 1𝑐𝑚1روی یک طناب کشیده شده به سطح مقطع ( الف
𝑔𝑟

𝐶𝑚6  10موجي عرضي با سرعت
𝑚

𝑠
در حرکت است، نیروی کشش این   

 طناب چند نیوتن است؟ 

 دسي بل است، شدت این صوت چند برابر شدت صوت مبنا است؟ 30( ترازشدت صوتي ب

14 

  

57/0 

 از گزینه های موجود پاسخ صحیح را در پاسخ برگ بنویسید. و پ، در هر قسمت الف و ب

 توجیه کند؟ مي تواندنیک از پدیده های زیر را کدام مدل اتمي بور،الف( 

 ذبي اتم هیدروژن( طیف ج𝐿𝑖++                 6انرژی یونش اتم  (1گسیلي اتم ها               ( طیف خطي1
 

 ب( بنا بر دیدگاه فیزیک کلاسیک در پدیده فوتوالکتریک با بالا بردن شدت نور فرودی 

 ( بیشینه انرژی جنبشي فوتوالکترونها زیاد مي شود.1      ( تعداد فوتوالکترونها افزایش مي یابد.                1
 

 خطوط تاریکي که فرانهوفر در بررسي طیف خورشید مشاهده کرد ناشي از جذب برخي طول موجها توسطپ( 

 ( گازهای جو زمین و خورشید است.6            ( گازهای جو زمین است. 1      ( گازهای جو خورشید است.     1

17 
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4 
 

𝑓0بسامد آستانه یک فلز  57/0 = 1017𝐻𝑧    یم تا انبر آن بتاب را کدام یک از طول موج های زیربا پرتو الکترومغناطیسي محاسبه بگویید، است. با

 پدیده فوتوالکتریک رخ دهد؟

  nm 400الف( 

  nm 100ب( 

13 

 هیدروژن چند ریدبرگ است؟الف( انرزی الکترون در مدار سوم اتم  17/1

 چند الکترون ولت باشد تا بتواند الکترون را از تراز پایه به سومین تراز   هیدروژنب( انرژی فوتون تابش شده بر اتم 

𝐸𝑅)برانگیخته ببرد؟      = 16/3 𝑒𝑣) 

15 

 و دو ویژگي آن را بنویسید. القایي را رسم کنید فرآیند گسیلطرح  57/0

 

10 

𝐸𝑅با فرض  1 = 16/7 𝑒𝑣  وℎ𝑐 = 1100𝑒𝑣. 𝑛𝑚  19 کوتاه ترین طول موج رشته پاشن را محاسبه کنید.  

  نمره جمع                                          )موفق، شاد و سربلند باشید و همیشه کنجکاوی مقدس داشته باشید.(                                  10
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